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VERBALE N. 33
SEDUTA DEL 27/05/2025

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno 2025 (duemila venticinque) il giorno 27 (ventisette) del mese di maggio, la Commissione
Seconda è convocata presso la Sala Firenze Capitale al terzo piano di Palazzo Vecchio secondo
quanto previsto dall'art. 23 del Regolamento del Consiglio comunale in sede referente, per trattare il
seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Approfondimento problematiche Taxi e NCC
 Approvazione verbale della seduta precedente;
 Varie ed eventuali. 

Per la segreteria della seduta è presente: Grazia Aricò
Per la diretta streaming è incaricata: Serena Peccianti

Alle ore 09:00 è presente il Presidente Enrico Ricci ed i Consiglieri Alberto Locchi e Vincenzo
Maria Pizzolo
Alle ore 09:05 è presente il Consigliere Marco Semplici
Alle ore 09:10 è presente il Consigliere Lorenzo Masi 

Sono presente inoltre il  Presidente Cna Fita Firenze Dott. Marco Carraresi, la Coordinatrice Cna
Fita Firenze Dott.ssa Cinzia Francini, la Presidente di Confartigianato Dott.ssa Sylvia Bouyahia, il
Presidente Nazionale di Uritaxi Dott. Claudio Giudici

Il Presidente Enrico Ricci, verifica la presenza dei seguenti consiglieri che hanno firmato l’apposito
foglio firme:
CONSIGLIERE NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente RICCI Enrico
Componente LOCCHI Alberto
Componente MASI Lorenzo
Componente PIZZOLO Vincenzo Maria
Componente SEMPLICI Marco

Il Presidente Enrico Ricci apre la seduta alle ore 09:18 essendo presente il numero legale e ricorda
la richiesta d’incontro sulle problematiche relative al trasporto locale ed in particolar modo su Taxi,
Ncc, Multinazionali ed abusivismo, pervenuta alla Commissione in data 13 maggio scorso.

Alle ore 09:20 si unisce alla seduta il Consigliere Valerio Fabiani. 

Prende  la  parola  il  Presidente  Cna  Fita  Firenze  Dott.  Marco  Carraresi  che  sottolinea  la
collaborazione instaurata tra Taxi e Ncc rispettosi delle regole. Con la precedente amministrazione
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era  stato  creato  un  tavolo  di  lavoro  sui  problemi  del  trasporto  locale  ma  con  l’attuale
amministrazione sembra che il lavoro intrapreso si sia in parte arenato. 
Illustra la differenza di gestione del servizio di trasporto di persone tra Taxi, Ncc e Uber. I primi
acquisiscono la prenotazione su strada, i secondi ad inizio e termine del servizio devono rientrare
nella propria sede ed i terzi ricevono prenotazioni attraverso un’app.

Alle ore 09:30 si unisce alla seduta il Consigliere Giovanni Gandolfo

Prende  la  parola  la  Presidente  di  Confartigianato  Dott.ssa  Sylvia  Bouyahia  che  lamenta  un
abusivismo diffuso e ricorda vari episodi di violenza ai danni di donne tassiste. Chiede il ripristino
del tavolo tecnico e maggiori controlli sul trasporto delle persone. Lamenta la difficoltà ad arrivare
alla stazione. 

Prende  la  parola  il  Presidente  Nazionale  di  Uritaxi  Dott.  Claudio  Giudici  ricordando  come la
Multinazionale americana Uber presto sarà affiancata  anche da altre  ed il  problema è a  livello
europeo. Le tariffe non rispettano i parametri indicati dalle amministrazioni e sono molto più alti.
12 tassisti locali hanno deciso di lavorare per Uber. 

Alle ore 09:40 si unisce alla seduta il Consigliere Massimo Fratini.
Alle ore 09:43 si unisce alla seduta la Consigliera Cecilia Del Re.

Il Presidente Enrico Ricci, dà la parola al Consigliere Dmitrij Palagi presente alla seduta.
Il  Consigliere  Palagi  ricorda  che  un  tavolo  tecnico,  precedentemente  ricordato,  era  previsto  al
termine del mese di maggio e che era stata chiarita l’interpretazione della norma secondo cui gli
Ncc devono partire dalla propria rimessa e lì devono rientrare a servizio concluso. I problemi si
riscontravano sulla modalità dei controlli.

Alle ore 09:59 si unisce alla seduta il Consigliere Francesco Casini.

Il Presidente Enrico Ricci, dà la parola ai seguenti consiglieri che hanno chiesto la parola: Enrico
Conti,  Lorenzo  Masi,  Alberto  Locchi,  Vincenzo  Maria  Pizzolo,  Francesco  Casini,  Giovanni
Gandolfo.

Il Presidente Nazionale di Uritaxi Dott. Claudio Giudici rispondendo a quanto emerso ribadisce che
il loro settore rispetta le tariffe imposte calmierate mentre Uber applica tariffe inferiori per entrare
nel mercato ma che presto aumenteranno.

Il Presidente Enrico Ricchi chiede che agli ospiti di far pervenire ai membri della commissione
delle proposte concrete in modo da integrare quanto emerso in seduta.

Il Presidente Enrico Ricci chiude la seduta alle ore 10:32

Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione 2:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente RICCI Enrico
Vicepresidente GANDOLFO Giovanni
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Componente CASINI Francesco
Componente CONTI Enrico
Componente DEL RE Cecilia
Componente FABIANI Valerio
Componente FRATINI Massimo
Componente LOCCHI Alberto
Componente MASI Lorenzo
Componente PIZZOLO Vincenzo Maria
Componente SEMPLICI Marco

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 10/06/2025

La Segretaria Il Presidente
Grazia Aricò Enrico Ricci

Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in originale c/o gli 
uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale.
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